

Убытки от наводнения на Дальнем Востоке оказались практически незастрахованными. Большая часть проданных в регионе полисов приходится на ОСАГО и страхование заемщиков.

Имущество компаний и граждан, как и в Крымске, практически не страховалось. По статистике Службы Центробанка по финансовым рынкам, за первое полугодие в пострадавшем регионе было продано 1,63 млн страховых полисов на сумму 7,8 млрд руб. Больше половины – 820000 – приходится на ОСАГО, на автокаско – лишь 15600 полисов, хотя оно в отличие от ОСАГО покрывает убытки при наводнении. Компании в пострадавших регионах (всего шесть) заключили всего 9077 договоров страхования имущества, и еще 67505 полисов приходится на «имущество физлиц».

«В «РЕСО-Гарантию» с заявлениями о возмещении убытков в результате наводнения обратились 35 пострадавших (суммы от 50000 до 2,94 млн руб.), в основном граждане, у которых затоплены дома или дачи, рассказал старший эксперт сектора по работе с регионами отдела выплат по имуществу «РЕСО-Гарантии» Дмитрий Попов. И лишь одна компания – владелец мебельного склада, застрахованного на 110,5 млн руб., уточнил он. В ВСК поступило 63 заявления от пострадавших клиентов, из них 55 – от граждан, в основном по договорам страхования имущества, работ и автотранспорта.

Помочь с выплатами также могут 525000 полисов (данные ЦБ) «от несчастного случая». «По большей части это кредитные договоры страхования, – предупреждает один из опрошенных страховщиков жизни. – У части из них в условиях сказано, что «потеря работы есть несчастный случай», однако его наступление в результате «наводнения» как чрезвычайного случая не приведет к выплатам».

Всего за первое полугодие страховщики выплатили в шести пострадавших регионах 2,9 млрд руб.

«Точный ущерб, нанесенный застрахованному имуществу клиентов, пока определить невозможно – оно находится под водой. Спад уровня воды в Амуре ожидается во второй половине сентября. Только после того, как река вернется в свои берега, можно будет оценить масштабы бедствия», – говорит Попов.

Большинство компаний находится в том же положении, что и клиенты, «по пояс в воде», и ждут спада воды в Амуре, говорит представитель страховой отрасли.

«Пока масштабы бедствия невозможно оценить, и поэтому размер убытков под вопросом», – подтверждает глава Всероссийского союза страховщиков Игорь Юргенс.

Год назад Российский союз автостраховщиков (РСА) пожертвовал 100 млн руб. «на восстановление автомобилей» 2500 пострадавших в окрестностях Крымска, следует из данных отчета Красного Креста. «Уникальный случай, когда владельцам ОСАГО заплатили по риску полиса автокаско, – отмечает топ-менеджер крупной компании. – Вероятно, мы увидим нечто похожее и в этот раз». «Команды пока не поступало», – отмечает Юргенс.

«Дальний Восток вернет значимость вопросу о тарифах ОСАГО», – утверждает топ-менеджер одного из страховщиков. «Нет даже смысла обсуждать подобный размен на человеческом горе», – возражает Юргенс.

По данным Минсельхоза, на Дальнем Востоке погиб урожай на площади 390800 га. Ущерб с учетом упущенной выгоды оценивается в 8,2 млрд руб., прямые затраты – в 3,2 млрд руб.

Деревня без страховки

Застраховано лишь 90000 га в Амурской области, что составляет 5% посевов, в Приморском крае – 11%, в Якутии – 23,3%. В Хабаровском крае, Еврейской автономной области и Магаданской области страхование сельхозкультур вовсе не проводилось.

Источник: [Ведомости](#), № 165, 10.09.13

Автор: Нехайчук Ю.